

# НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Апрель  
8  
Четверг  
1943 года  
№ 34 (1666)  
Цена 15 коп.  
Вых. 1 раз в нед.

Немедленно вести во всех колхозах подкормку озимых и подсев клевера! Организовать в каждой колхозной бригаде постоянное наблюдение за посевными работами, чтобы не запоздать с началом полевых работ.

## Провести в каждом колхозе подкормку ОЗИМЫХ

Полевые работы в текущем году будут проходить в трудных условиях военного времени. Все эти трудности необходимо преодолеть высокой организованностью, упорной и настойчивой работой.

Наступили дни весенне-полевых работ. Колхозы им. Кирова (Шатки), „Власть труда“, „Власть советов“, „Искра Ленина“, „Цвет коммуны“ и ряд других развернули работу по подкормке озимых и подсеву клевера.

Но многие колхозы района еще не приступили к этому важнейшему мероприятию борьбы за подлинно военный урожай, упуская лучшие сроки ранней подкормки озимых и подсева клевера.

Осенью 1942 года осадков было мало, а поэтому нужно всю весеннюю влагу сохранить в почве. Озимые посевы осенью на большой площади пошли под зиму слабо развитыми, поэтому такие площади посевом особенно требуют всемерной подкормки и ухода. В этом важнейшем деле надо использовать имеющиеся местные и минеральные удобрения.

В деле развития животноводства огромную роль играют клевера. Каждому колхозу, совхозу необходимо сейчас же приступить к подсеву клевера, используя утренние заморозки.

Колхозы района через несколько дней приступят к севу. Правлениям колхозов надо немедленно организовать контроль за созреванием почвы, не менее 3-х раз в день проводить проверку готовности земельных участков, не дожидаясь подсыхания всего массива проводить выборочную нахоту, боронование и сев. Промедление с полевыми работами в условиях войны есть преступление перед родиной. Первичные партийные организации должны вести большую работу по мобилизации каждого колхозника на завоевание высокого урожая.

Правительство и партия предостерегают колхозы и земельные органы от вредной тактики игнорирования агротехнических мероприятий.

Только при правильном и своевременном проведении всех агромероприятий мы сумеем в 1943 году получить высокий военный урожай.

## Итоги зимней кампании Красной Армии

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480 000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила

важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Поворино, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов—1.490, танков—4.670, орудий разного калибра—15.860, минометов—825, пулеметов—30.705, винтовок—свыше 50.000, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123.000, паровозов—890, вагонов—22.000, складов с разным военным имуществом—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3.600 самолетов противника, 4520 танков, 4.500 орудий. Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Покончить с недооценкой подкормки озимых и подсева клевера

В этом году ЦК ВКП(б) и СНК СССР обращают особо серьезное внимание колхозов, совхозов и МТС на борьбу за получение высокого урожая. Наступили решающие дни в полевых работах по подкормке озимых и подсеву клевера, но председатели колхозов „16 лет Октября“ тов. Медведев, „Красный пахарь“ тов. Воронин и ряд других, несмотря на указания райкома ВКП(б), Райисполкома и Райзо, приступили к этому важнейшему делу все еще собираются, чего-то выжидают, ссылаются на различ-

ные объективные причины и т. д.

Председатель Кержемковского совета тов. Кирсанов вместо того, чтобы заставить председателей колхозов данного совета развернуть эту работу, только еще собирается „поговорить“ с тов. Ворониным и другими.

Всем председателям сельсоветов и колхозов необходимо сейчас же мобилизовать все силы на проведение подкормки озимых и подсева клевера. Это—одно из важнейших звеньев борьбы за высокий урожай.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267-ой немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубани. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты при поддержке 20 танков перешел в наступление против подразделения Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была от-

бита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время—73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчики—младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурмачевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника, общим водоизмещением в 23 тысячи тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи. Наши корабли в Баренцовом море потопили 4 вражеских транспорта водоизмещением в 29 тысяч тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озерная в Житомирской области гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у 4 детей взяли кровь для переливания немецким офицерам. Обессиленные и обезкровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские мерзавцы сожгли до тла деревню Леоново, Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали к оврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная, оставшаяся в живых колхозница, Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.

## Повседневно повышать идейно-политический уровень

В обстановке отечественной войны особенно возросла политическая активность колхозных масс. У людей появился горячий интерес к событиям, происходящим в нашей стране и за рубежом. Это пред'являет большие требования к первичным партийным организациям, призванным воспитывать, сплачивать и вести за собою широкие массы населения.

Успех разрешения практических дел в колхозе, МТС и совхозе зависит от того, насколько тесно связаны партийная учеба и массово-политическая агитация с производственными делами колхоза, предприятия и т. д.

Ведь не случайно больших успехов достигла Хиринская партийная организация в выполнении хозяйственно-политических задач. Там под руководством тов. С. Ф. Кабановой 16 чел. закончили самостоятельно изучение 12-ой главы «Краткого курса истории ВКП(б)», провели с января 1943 г. 15 политсобеседований. Так же деловито работают над изучением марксистско-ленинской теории коммунисты

финбанковской парторганизации, где секретарем тов. Вершинин А. И.

Но в первичных парторганизациях: Костянской (секретарь тов. Канаев), Пановской (секретарь тов. Куличков), Смирновской (секретарь тов. Майоров) плохо налажена работа по политическому росту коммунистов. Даже и сами руководители этих парторганизаций не работают над собою, отстранялись от руководства агитколлективами, а отсюда нет по д л и н н о действительной агитации среди населения, результат чего сказывается в отставании колхозов по подготовке к весеннему севу. Совершенно не учатся коммунисты т. т. Лазарев (пред. колхоза «3 Интернационал»), Ковырякина (пред. Спасского сельсовета) и другие. А политическая слепота не может не наносить существенного ущерба в практической работе.

Повседневно работать над собою, улучшать партийно-политическую работу в массах — важнейшая задача каждой парторганизации.

А. ВОЛКОВА.

## Обзор международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений. На юге сражается 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение 3-х месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года, 8-я армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габес. Генерал Монтгомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнаси эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировка-

ми германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление первая английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд населенных пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще площадь в восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссежных дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводам Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8 тыс. тонн фугасных и зажигательных бомб.

(ТАСС).

## Обязуюсь сеять по 10 га в день

Работаю я в колхозе «Двигатель революции» со дня его организации больше всего на полевых работах. Перед весенним севом текущего года хочу поделиться своим опытом с молодыми пахарями и севцами.

Чтобы успешнее завершить весенний сев, каждый пахарь и севец должны бороться за перевыполнение установленных норм выработки. Приведу пример: весной 1942 года на парном плуге при норме 1,20 га я пахал по 2 га в день. На одиннадцатирядной сеялке при норме 4,5 га сеял по 9 га. Этим успехов я добился благодаря упорному труду. Рано выезжал в поле и поздно кончал. Лошади мои были приучены к равномерной ходьбе в плуге и в сеялке, имели хорошую упитанность. Сильный, упитанный конь, при умелом руководстве пахаря, может дать высокую производительность труда, если на нем работать равномерно. Но иногда молодой пахарь работает на сильной и справной лошади, а норму выработки не выполняет оттого, что не умеет правильно организовать работу. Прогонит рысью две борозды, сам устанет и коня запарит. После такой варварской «работы» надо дать коню и пахарю полдня отдыха, чтобы они пришли в себя.

Каждый пахарь в первые дни работы на пашне должен приучить свою лошадь к быстрой, но равномерной ходьбе в плуге.

Трех родных сыновей я проводил в любимую Красную Армию защищать родную русскую землю. Я отдаю все силы, все умение на помощь фронту. Сейчас я работаю ездовым, все разрядки стараюсь выполнять как можно лучше. На весеннем севе я обязуюсь на парном плуге пахать не менее 2 га и на 11-рядной сеялке сеять по 10 га в день.

БУБНОВ В. Л.

### Приступили к весенним работам

Ряд колхозов района приступил к подкормке озимых и подсеву клевера. В колхозе «Власть труда» произведен подсев клевера на площади 15 га, «Цвет коммуны» — 10 га, «Власть советов» — 30 га, а также приступлено к подкормке озимых суперфосфатом на площади 60 га, им. Кирова — подкормка озимых на площади 30 га, в колхозах Силинского сельсовета эта работа также начата: в сельхозартели — «Пролетарий» проведена подкормка озимой пшеницы на площади около 10 га, в «Красном Сормове» на 6 га ржи, в «Двигатель революции» начат подсев клевера. В первые же дни на поле колхозники работают с воодушевлением, выполняя и перевыполняя норму выработки.

## Весенние работы в садах

Перед садоводами колхозов стоит задача — восстановить погибшие сады. К разрешению этой задачи во многих случаях можно подойти, помогая восстановлению сильно пострадавших от морозов деревьев.

Там, где дерево сохранило часть кроны, надо до набухания почек провести обрезку сухих поломанных сучков до живых тканей. Такая обрезка вызовет новый прирост и этим обновит крону. Чтобы предохранить ткани дерева от весенних ожогов, необходимо провести побелку штамбов и нижних сучков раствором гашеной извести.

Как только можно начать обработку почвы в саду, надо провести перекопку приствольных кругов, с внесением хорошо перепревшего навоза. Между рядами надо вспахать и держать в рыхлом, чистом от сорняков состоянии. В целях уничтожения вредителей до распускания почек проводится опрыскивание кроны 8 процентным раст-

вором железного купороса с добавкой 1 кг. извести на ведро.

Если крона погибла целиком, а от штамба выше места прививки пошли культурные побеги, то крону надо срезать. Путем внесения удобрений и обработки почвы создаются условия для наибольшего прироста прошлогоднего побега. При приросте не меньше 1 метра, производится обрезка верхушек на высоте 90—95 см. до наступления сокодвижения. Этим заставим побег прекратить рост в длину и выгнать боковые побеги — будущие сучки дерева. Если поросль дикая, то надо произвести прививку черенком, взятым с культурного дерева.

Большое значение имеет подкормка и поливы в засушливое время. Подкормка производится раствором местных удобрений (навозной жижей, птичьим пометом, фекалием) в первую половину июня из расчета 3—4 литра под дерево

ШОЛОТОВА.

## Все севцы должны овладеть техникой рядового сева

Для наилучшего проведения весеннего сева, нужно хорошо подготовить сельскохозяйственный инвентарь. Особо тщательно необходимо проверить рядовые сеялки: как работают высевающие аппараты. Катушки высевающих аппаратов должны вращаться свободно, не иметь больших зазоров между невращающейся муфтой. При слишком большом зазоре в него западает и размалывается зерно, делаясь невсхожим.

Семеноводы должны быть хорошо расправлены, трубки не должны иметь помятостей и дыр. Изломанный и помятый семеновод является большим дефектом в севе, так как в нем зерно скопляется и выбрасывается кучами.

Сошники должны быть хорошо раставлены на поводках к брусу. Правильное междурядие между сошников от 12,5 до 15 см. (в зависимости от сеялки). Неправильная междурядная установка сошников ведет к неравномерному развитию

высеянных культур. Для наилучшей заделки семян на сошниках обязательно должны быть грузы.

Хорошо проверенную сеялку нужно правильно установить на норму высева. Это главное условие эффективности рядового сева. Неумелая установка сеялки ведет к неравномерности высева на одном и том же участке, а это неминуемо снижает урожайность.

Так в колхозе «Заря» осенний сев прошлого года во второй бригаде проводили два раза на одном участке и по одному же месту. В первый раз высеяли 68 проц. семян, второй — 32 проц.

Такая работа ведет к затяжке и нарушает правила рядового сева, а поэтому должна быть решительно осуждена. Важнейшей задачей бригадиров-полеводов является овладеть самим техникой рядового сева и научить этому же севцов.

КОТОВ.

Механик Шатковской МТС.

## Окружить заботой инвалидов отечественной войны

Партия и правительство уделяют отеческое внимание инвалидам отечественной войны, потерявшим здоровье в боях за родину. Но, к великому стыду, руководители совхоза «Власть советов» опощляют некоторые указания правительства и партии в деле создания хороших условий инвалидам отечественной войны.

На первом участке совхоза «Власть советов» трое инвалидов т. т. Атлаев, Раков, Лазуренко не имеют постоянных квартир. Директор т. Акимов только и отделяется заявлениями, что квартир, якобы, нет,

а зав. фермой тов. Карабанов всегда обещает: «как-нибудь на-днях».

Бездушное отношение к инвалидам отечественной войны, их недооценка должны быть решительно осуждены.

Райсовет и его отдел по социальному обеспечению инвалидов отечественной войны должны заставить руководителей совхоза «Власть советов» изменить отношение к фронтовикам.

В. РАКОВ.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Шатковскому Лесничеству требуется техника-лесовод, с образованием не ниже среднего. Лесничья Зимня.